



“办案就是为了搞点钱”？网曝湖南一派出所所长录音，当事人回应

“我办这个案子的初衷就是搞点钱”、“搞个千把万两千万就行”、“谈钱是最好摆平的，当然我的胃口也不大，是吧？”

这是网传一段录音中的内容。据封面新闻，武汉远成集团原法人代表叶思表示，5月12日在慈利县鲤鱼桥派出所录制，对方系派出所所长刘鹏。

根据叶思说法，2019年7月，慈利县派出所民警认为公司涉嫌非法经营罪，以配合调查为名，将包括她在内的两任法人代表跨省抓走，她被拘留10天，另一人则被关4个月。而警方一再强调要钱，“开始要5000万，谈着谈着就是3000万、2700万变成1000万、800万。”

企业方代理律师认为，公司注册地在湖北武汉，湖南慈利县公检法均无管辖权。而派出所对于“到底是要的什么钱，说的很含糊，一会说罚款，一会说退款，还强调办案已经花了近百万。”

目前涉事所长刘鹏已被免职，但其表示不是因为这个事情。据封面新闻，其表示一开始查销售有毒有害食品案，后来查到远成集团这个销售方，因该案涉及10多省市，到公



安部汇报后，就层层指定最后指定慈利县管辖。

完整录音显示，公司方一直在询问案件的妥善解决办法。期间刘鹏说：“我给你说实在的，我办这个案子的初衷就是想搞点钱的，所以谈钱是

最好摆平的。”

刘鹏解释，录音说的“搞钱”是上缴违法所得的“罚金”。公司经常派人来问解决办法，“他们有5800万违法所得，我意思是追缴这部分钱，他们总问少一点行不行，我就说不

是我说了算，结果他们还是搞我了。”其表示，因为多次找他疏通关系，自己曾强调要走法律途径，但一来二去就把对方“当成朋友看”，被录了音，“他们就是把我当成敌人消灭了，也不会改变案件走向。”

节后日销量不足节前一半 阳澄湖大闸蟹遭“冷遇”？

13日，苏州阳澄湖边如织的游客已经消散，但往来穿梭运输大闸蟹的快递车辆依旧川流不息。湖边，青年养蟹带头人顾敏正张罗着将一箱箱鲜活的大闸蟹发往全国各地，让外地的消费者也能品尝到“一蟹上桌百味淡”的阳澄湖大闸蟹。

在众多大闸蟹养殖地中，苏州阳澄湖独占鳌头。然而在各地大闸蟹异军突起的现在，阳澄湖大闸蟹也面临着众多竞争。去年，因开捕时间较晚错过中秋节档期，令阳澄湖大闸蟹的销售受到影响。今年国庆、中秋双节并至，加上“报复性消费”名声在外，蟹农们都期盼着能有个好销量。

自9月21日阳澄湖大闸蟹开捕后，顾敏就一直处在忙碌中。他介绍，节前，自己每天都能售出两三千只大闸蟹，“相比往年，增幅在30%以上”。“报复”似乎来了。

据便利连锁店品牌便利蜂的统计数据，从9月下旬开始，其旗下门店的蟹券销量就连续多日增长，节前两三天江苏地区部分门店单日增长一度突破11%。然而，到10月1日迎来峰值后，销量就开始保持稳定。

“大闸蟹并不是日常消费品，不存在‘报复性消费’一说。此前销量的突飞猛进，完全得益于双节叠加，人们的送礼需求旺盛。”顾敏说，10月1日过后，大闸蟹的日销量就降至一千多只，目前只有几百只。大闸蟹的出水价也下降了30%到40%。

尽管销售看上去“一蟹不如一蟹”，但顾敏表示：“落差只是相比节前的大销量。由于今年阳澄湖大闸蟹大丰收，产量增加，所以整体销售还是要高于往年。而且随着养殖技术进步，大规模的蟹产量更大。以往大家倾向买三两半到四两半的蟹，今年很多人买六两的大蟹，也增加了销售收入。”

珠海法院一审宣判 29 人涉黑案 非法采矿涉案值近六亿元

广东省高级人民法院10月10日通报称，珠海市中级人民法院10日依法对黄耀宏等29人涉黑案一审公开宣判，以参加黑社会性质组织罪、聚众扰乱社会秩序罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、对非国家工作人员行贿罪、非法采矿罪等，数罪并罚，判处被告人黄耀宏有期徒刑二十年，并处罚金66万元人民币，没收个人全部财产。

法院经审理查明，上世纪九十年代以来，梁家荣（另案处理）通过组织实施一系列违

法犯罪行为，形成以其为组织、领导者，以黄耀宏等人为积极参加者的黑社会性质组织，组织实施多起暴力犯罪打击竞争对手。受梁家荣指使，黄耀宏以鸿裕公司的名义与斗门区荔山村、虎山村签订合同，承包了赤鼻岛周边海域。为实现对该片海域的非法控制，黄耀宏招募刑满释放人员和社会闲散人员加入鸿裕公司，多次肆意持械殴打周边的渔民及工程施工人员，并通过贿送大量财物拉拢村干部，组织、操纵部分村民骚扰、驱赶、殴打当地养

殖户并强拆其养殖设施。

随后，该组织涉足当地海域吹填工程。因未能中标某片区的吹填工程，黄耀宏安排组织成员，并指使当地村干部组织数十名村民到项目施工现场强行阻挠施工，围攻打伤施工负责人、打砸损毁施工设备。当地工业园有关负责人出面制止也遭到殴打。最终，该项目负责人被迫退出，项目被拖延四年之久。

受梁家荣的指使，黄耀宏等人在未取得采矿许可证的情况下，以合作开发、修建防火

通道、平基复绿等名义，在斗门区8个村属山和1个林场长年非法采矿，共非法采挖山体、砂石约1540万立方米，涉案金额约5.9亿元人民币，使国家矿产资源及当地生态环境遭到严重破坏。

法院认为，黄耀宏等人积极参加黑社会性质组织，严重破坏了当地经济、社会生活秩序，依法作出上述判决；其余28名被告人分别被判处有期徒刑十八年六个月至四年，部分被告人并处财产刑。

专家：青岛 12 名核酸阳性患者具有社区属性

截至10月11日23时，山东省青岛市发现的6例新冠肺炎确诊病例、6名无症状感染者，均与青岛市胸科医院高度关联。胸科医院所在区域已经升级为中风险区域。

10月12日，《新闻1+1》解读青岛疫情是否与医

院有关。复旦大学公共卫生学院教授姜庆五介绍，本次疫情与医院高度关联，还有一些问题有待调查，比如这些人发生感染在哪里，感染时间是什么，12个人核酸阳性是否有共同感染。国庆期间，12个人分别离开了医院，活动在自己的社区

里面，分别接触了社区中的人，也具有一定社区属性。

十一期间，青岛接待游客近450万人次。姜庆五认为，由于国庆刚刚过去，有些曾经到过青岛旅行的游客因此发慌，这说明公众现在对传染病具备了高度警惕性。各地游客

在两周内关注自己的健康是必须的。但是，6个确诊病例和6个无症状感染者不是游客，都是青岛本地居民。这样还是需要进一步流调，把这些人的活动范围进行严格框定。